

奋进新征程
建功新时代 | 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

坚定不移防疫情稳经济保安全

编者按:疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是当前党中央的重大决策部署。集团公司党组要求,要不折不扣把党中央方针政策落实到位。中国石化各企业正全力以赴,以时不我待的紧迫感和踔厉奋发的姿态,全力答好这三道必答题。

中原油田天然气产销厂抓实疫情防控和稳产上产,全力确保天然气供应

“越是关键时期,越要体现责任担当”

魏园军 范永光 武文斌 杜静

截至5月13日,中原油田天然气产销厂日配送量连续10天超300万立方米。自河南濮阳市全域实行疫情防控静态管理以来,该厂一手抓疫情防控,一手抓稳产上产,全力做好天然气保供工作。

保供不松懈

5月13日,中原油田卫11储气库成功注气。自5月6日起,天然气产销厂储气库管理区22名员工紧盯现场,顺利完成保障任务。

“越是关键时期,越要体现责任担当。”储气库管理区经理白冰说。本轮疫情发生以来,该管理区干部24小时带班值班,组织班长骨干和技术人员靠前顶班,确保日注气量达到储气库设计标准。

该厂各管理区在做好疫情防控的同时,扎实推进生产经营正常运行,为下游企业保供。柳屯输气管理区是豫北地区最大的天然气集输配送枢纽,承担着该地区保供的重要职责。管理区积极组织力量协调气源,扎实做好榆济管道来气增压调配工作,日供气量超过300万立方米,有效保障了长城燃气、绿能高科,以及地方乡镇企业的用气需求。文留输气管理区工业配气等重点场站加大安全检查力度,对现场阀门灵活度、液位计运行、污油罐存储等情况进行全面排查,日输气量达120万立方米,保障了中裕燃气、中燃能源



3月以来,中原油田天然气产销厂抓紧疫情防控和储气库建设,全力以赴备战今冬明春天然气供应。图为5月13日,储气库员工为卫11储气库注气做准备。范永光 摄 魏园军 文

等地方企业用气需求。

上产不停步

“道路被封了,施工车辆就停这里,咱们走路去井场!”5月10日,正要去井场进行气井维护的东濮采气管理区技术员陈煜豪对同事说。说话间,大家快速下车,背上工具

和绞盘,绕过封堵路段,直奔井场。他们每人背着近15公斤的生产用料,步行5公里来到现场。

“张师傅,咱们今天工作量不少,要对气井进行调试,还要打磨分离器。明天还要背着工具上井,不如今天就住在井上吧。”陈煜豪与年龄最大的老师傅张汉龙商量,张汉龙毫不犹豫答应下来。

夕阳西下,陈煜豪带领气井维护小组利用一天时间解决了3号集气站5台分离器打磨除锈、部1-13井压力偏低、部13侧井积液等现场问题。

东濮采气管理区经理杜燕涛介绍,为了在疫情期间保上产,他们采取“三增加、三优化”措施,增加站内值守人员、数据录取频次及设备巡查次数,优化打水放盐计划、单井注气时段、气井开井时率,全力提升稳产控产能力。目前,该管理区日均产气保持在12.5万立方米左右,产量超计划运行。

培训不断档

5月11日,一场大功率压缩机故障处理交流培训课在线上开讲,中原油田输气工首席技师王军华通过网络与学员进行互动交流。

天然气产销厂压缩机实操培训基地于去年12月挂牌成立,是全国最大的储气库群技能培训基地。“濮阳市疫情防控升级以来,压缩机实操培训基地持续开展‘云端’培训,做到停工不停学。”该厂组织人事室主任杜志伟说,“在当前攻坚克难的紧要关头,我们更不能松劲泄气,要努力练好内功,提高自身技能。”

该厂每天下午3时至5时开展线上培训,课后发布答题二维码,进行有奖竞答,评选出5名优秀学员,调动居家隔离员工学技能、学业务的积极性。截至5月13日,该厂参与线上培训学习3650人次。

科学统筹 答好三道必答题

李晓君

4月29日,中央政治局会议提出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求。5月9日,集团公司党组召开会议,要求把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心、担当作为,强化统筹、攻坚克难,确保公司生产经营各项工作安全平稳运行。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这三项绝不是选答题,而是“既要又要还要”的必答题,必须多管齐下、科学统筹,全力以赴交出满意答卷。当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,同时促进经济发展、确保大局稳定的任务也十分繁重。我们要沉着冷静、有条不紊应对各项挑战,以实际行动当好党和国家最可信赖的依靠力量。

筑牢防疫屏障。我们要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚定不移地把“动态清零”总方针贯彻到底,从严从快抓好疫情防控应对,持续深入细致排查,加强形势分析研判,严明疫情防控纪律,并充分发挥基层党组织和党员的作用,时不我待、分秒必争,坚决筑牢疫情防控屏障。

抓好生产经营。我们要进一步增强战略思维、系统思维、底线思维,坚持抓主要矛盾,抓系统优化、抓化危为机,增强优化调整的针对性、前瞻性,发挥一体化优势,用好国家支持政策,把握结构调整、转型升级机遇,努力把疫情影响降至最低,全力实现经营业绩好于预期、优于同行、跑赢大市的目标。

夯实安全基础。我们要狠抓严控风险隐患、紧盯关键环节、提升应急能力等各项举措,深入推动HSE管理体系有效运行,强化责任落实和制度执行,顺应和把握安全生产规律,着力解决深层次、系统性问题,持续迈向本质安全环保,为社会大局稳定作出应有贡献。

越是困难时刻,越要坚定信心,越要冷静沉着。让我们保持战略定力,用好有利条件,发挥自身优势,齐心协力、顽强拼搏,积极应对各种风险挑战,确保高质量完成全年各项目标任务,为党和人民再立新功、再创佳绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

促上产

坚守45天超产5.7万方气

庞世乾 王淑梅

4月25日,收到核酸检测阴性结果后,张锐和王燕铭各自出门。张锐到了医院,联系手术相关事宜。王燕铭到公婆家给他们做饭、收拾家务,陪着聊聊天。

张锐是胜利油田鲁明公司采气管理区采气一站代理站长,王燕铭是该站的一名员工,他们的工作地点位于山东省滨州市。

3月11日,对他俩来说本是一个普通的日子,几天后他们就可以回东营轮休。可就在那天,滨州市突发疫情,暂停跨区流动。“我们是党员,关键时刻必须站得出、顶得上。”夫妇两人与另外两名党员留在封控区坚守。

在封控区,他们克服困难,保障生产平稳运行。气井位于周围村落之间,车辆进不了村,他们就抬着工具经由野地步行到气井旁工作。采气站周



当前,疫情给物流运输带来挑战。西北油田地处偏远,为此他们提前储备物资,以满足生产需求,保障油气生产平稳运行。截至5月12日,生产原油245.5吨,天然气12.06亿立方米,油气产量按计划运行。图为供应人员查验物资质量。刘猛 摄 李娜文

河南油田“云”办公保产能建设不停

本报讯 记者常换芳 通讯员胡荣方越报道:“疫情把我们阻隔在家,但是不能阻隔科研生产。大家在家办公也要精细工作,确保完成井位部署和产能建设任务。”5月12日,河南油田研究院开发研究所所长周永强在工作群里强调。

5月3日,河南省郑州市突发疫情。河南油田响应中央疫情防控部署,通过石化通、电话等,开启科研人员“云”办公模式。“科研工作不能停,产能建设不能停。”河南油田给科研人员发出号令。

居家办公期间,河南油田科研人

员利用石化通、电话等,实时对接工作,每天撰写工作日志,线上了解井位部署和现场生产情况,按时间节点有序推进开发方案编制,及时跟踪实施进展。5月8日,河南油田部署的张厂1-1井现场实施后,收到良好效果,日产油10.2吨。

河南油田通过“云”办公,线上指导现场生产30多次,和采油生产单位通过线上线下“沟通战”“配合战”,抢时间、抢进度,制定9项产能建设方案,部署井位25口,新建产能2.01万吨,完成计划任务,实现疫情期间产能建设不停步。

稳运行



镇海炼化烷基化装置是生产高标号汽油的关键装置,他们抓好疫情防控和精细操作,保证了前4个月高标号汽油足量稳定供应。图为外操人员调整碱液流量,保装置平稳生产。郭海艳 摄

扬子石化上线疫情防控平台保大修安全

本报讯 通讯员黄仪乐 记者陶炎报道:连日来,扬子石化在大修现场落实疫情防控和安全生产要求,正式上线疫情防控平台,为大修防疫工作装上“保险”。

今年大修是扬子石化装置连续运行5年后的全面大修改造,检修项目高达6600个。时间跨度长,高峰期每天进厂上万人,疫情防控压力大。为此,扬子石化开发疫情防控管理平台,由疫情防控应用(web端)、微信小程序、我的扬子APP及其他辅助应用4个模块组成,能实时预警通知,动态获取中高风险名单、查询疫情防控档案,确保大修安全运行。

该平台设置了主动预警功能,能主动筛选出异常人员的轨迹。一旦发现异常人员门禁记录,自动通过短信、我的扬子APP等多种方式预警,并在应急响应中心设置预警展示界面,由24小时值班人员根据平台提供的联系方式,通知相关责任人,及时追踪管控。

平台上线以来,已识别完成22万个健康码和行程码,提取8000人的核酸报告,拦截1.8万个不合规的双码名单,健康打卡率达99%。通过线上线下联动,扬子石化打出疫情防控组合拳,提高了现场防疫工作效率,避免人工查验形成接触,有效降低疫情传播风险。

72小时安全接卸1128吨丁二烯

孙淑芸

“今天的6辆车全部顺利上了高速公路,我们圆满完成了护送任务。”4月29日早上6点10分,齐鲁石化橡胶厂储运车间党支部书记李爱平看着最后一辆运送丁二烯的外地货车驶离临淄收费站,立即拍下照片并发送至工作群。此时,他已经与同事连续轮流工作72小时,安全完成了1128吨丁二烯接卸任务。

丁二烯是合成橡胶的主要生产原料,大部分从上海运送过来。4月26日,接临淄区疫情防控部门通知,外来运输车辆需要升级管控,在临淄区范围内实行点对点、全封闭管理。公司迅速行动,提前统筹原料供应,组织各部门协助办理相关业务,保证橡胶厂在做好疫情防控的前提下安全接卸丁二烯,为安稳生产提供保障。

橡胶厂与负责接卸原料的储运车

不停供

为核酸检测试剂转运车辆加油

薛春红 聂畅

5月4日,由于疫情管控措施,河南郑州石油科学大道加油站车流量比之前小了不少,值班员工正利用空闲时间打扫现场卫生。

15时左右,加油员郭进发现进站口方向有两个人跑进来,他们一边跑一边打电话,看上去很焦急,虽然戴着口罩也能看出满头大汗。“你们好,这里不能打电话。”郭进赶忙上前提示,并询问有什么事情需要帮忙。

原来,两人是当地疫情防控办负责转运核酸检测试剂的工人



5月初以来,北京疫情防控形势严峻,北京石油第一时间调资源保供应,为防疫救援和蔬菜运输车开设绿色通道,确保防疫不松劲、供应不断档。图为北京石油中垦丰南加油站员工为运送蔬菜的车消杀加油。

本报记者 胡庆明 摄 宾鑫莉文

上海石油保能源供应助复工复产

本报讯 5月以来,上海石油全面落实防疫保供措施,实现油气回供不停,全方位保障能源供应。5月以来,为城市运行保障车辆提供充电服务5483车次,充电量12.6万千瓦时,为氢能源物流保障车辆开辟绿色加氢通道,每天服务氢能源物流运输车40辆以上,5月以来累计加氢2.6吨。

勇挑服务重任。在民生物资供应方面,坚持“商品不涨价、服务不打烊”,通过线上线下帮助群众解决米面油及其他生活物资需求。众多站长、员工化身成为社区物资团购“团长”,服务千家万户,将加油站周边封控居民纳入优先服务范围,在居民微信群中统计需求物资后,统一进货,送到社区门口。(陆佳宏)